
Ministério da Educação 
Subsecretaria de Gestão Administrativa 
Coordenação Geral de Planejamento e Licitações 
Coordenação de Licitações 
Divisão de Licitações 

 

 

 

ESCLARECIMENTO 1 – EDITAL PREGÃO 90002/2025 - STIC 

 

Processo nº 23000.001612/2025-81 

 

PERGUNTA 1: "Digitalização OCR (Optical Character Recognition): Os 

equipamentos devem possuir aplicativo OCR (nativo ou embarcado) no idioma pt-

BR, incluindo a licença de uso ou versão OEM do fabricante, que permita a criação 

de arquivos do tipo PDF pesquisável em modo texto com OCR."  Entendemos 

que os equipamentos devem possuir OCR nativo ou embarcado, realizando todo o 

processamento diretamente no equipamento, sem necessidade de instalar 

qualquer aplicativo, software adicional ou recurso externo em computadores, 

servidores ou dispositivos móveis, nem depender de processamento fora do 

próprio equipamento.  Ex: Pode utilizar o processamento do OCR e baixar no 

pendrive, diretamente do equipamento impressora multifuncional ou da 

digitalização OCR sem necessidade de internet.  Está correto o entendimento?” 

  

RESPOSTA 1- ‘O entendimento apresentado extrapola o que está definido na 

especificação técnica. Conforme estabelecido, os equipamentos devem possuir 

aplicativo OCR (nativo ou embarcado) no idioma pt-BR, incluindo a licença de uso 

ou versão OEM do fabricante, que permita a criação de arquivos do tipo PDF 

pesquisável em modo texto com OCR. A especificação não condiciona o 

processamento exclusivamente ao próprio equipamento físico, nem estabelece 

restrição quanto ao uso de componentes integrados da solução fornecida, desde 

que o recurso OCR atenda integralmente os requisitos definidos.” 

 

 

PERGUNTA 2: "Funções de digitalização: Deve possuir funcionalidade de envio de 

arquivos digitalizados via e-mail, caminho de rede (SMB) ou servidor FTP." 

Entendemos que funcionalidade de envio de arquivos digitalizados via e-mail, deve 

também permitir o envio de arquivo processados por OCR. Está correto o 

entendimento?” 
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RESPOSTA 2: “O entendimento apresentado não encontra respaldo na redação 

da especificação técnica. Conforme definido, a solução deve possuir 

funcionalidade de envio de arquivos digitalizados via e-mail, caminho de rede 

(SMB) ou servidor FTP, sem especificar o tipo de arquivo gerado (com ou sem 

OCR). Portanto, não é exigido que o envio por e-mail inclua necessariamente o 

processamento por OCR.” 
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